

PROTOKÓŁ XVI / 2016

**z obrad XVI Sesji Rady Gminy Kruklanki, która odbyła się w dniu 21 września 2016r.
w Urzędzie Gminy w Kruklankach.**

Zastępca Przewodniczącego Rady Gminy Pan Mirosław Małyj o godz. 12⁰⁰ otworzył XVI Sesję Rady Gminy Kruklanki i po powitaniu radnych i gości oświadczył, że zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 10 radnych, co wobec ustawowego składu rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Porządek Obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.
2. Przedstawienie i zatwierdzenie porządku obrad.
3. Przedstawienie informacji z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy.
4. Zapytania do przekazanych informacji.
5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XV/115/2016 z dnia 28 czerwca 2016r. w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli określającego wysokość i szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatku motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz niektóre inne składniki wynagradzania.
6. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia dni i godzin otwierania oraz zamykania placówek handlu detalicznego, zakładów gastronomicznych i usługowych na terenie Gminy Kruklanki.
7. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia zasad i wysokości diet przysługujących radnym i sołtysom oraz zwrotu kosztów podróży służbowych.
8. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Giżyckiemu.
9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Planu Gospodarki Niskoemisyjnej Gminy Kruklanki na lata 2016-2020.
10. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia woli przystąpienia przez Gminę Kruklanki do projektu pod nazwą: „Połączenie działań dla lepszej jakości ochrony przeciwpożarowej”
11. Podjęcie uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości w drodze bezprzetargowej.
12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości.
13. Podjęcie uchwały w sprawie wyznaczenia komisji do rozpatrzenia skargi na Wójta Gminy Kruklanki.
14. Informacja w sprawie podniesienia składki członkowskiej na działalność statutową Fundacji Ochrony Wielkich Jezior Mazurskich.
15. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2016 rok.
16. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej gminy na lata 2016-2021.
17. Interpelacje, odpowiedzi i wnioski.
18. Sprawy różne.
19. Przyjęcie Protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy.
20. Zamknięcie obrad.

Z-ca Przewodniczącego – na prośbę Wójta Gminy wycofamy z porządku obrad punkt 11:

11. Podjęcie uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości w drodze bezprzetargowej.

Rada Gminy w obecności 10 radnych – 10 głosami „za” przyjęła proponowany porządek obrad.

Wójt – przedstawił informację ze swojej działalności w okresie od 28 czerwca do 20 września 2016r.:

- 11 września odbyły się dożynki gminne – chciałbym tutaj podziękować wszystkim sołtysom i radnym, którzy się zaangażowali w tą imprezę, tj. Sołectwo Boćwinka, Możdżany, Żywki, Jurkowo, Kruklanki, Brożówka. Dziękuję też pracownikom Biblioteki i Ośrodka Kultury i pracownikom Urzędu Gminy za zaangażowanie w organizacji dożynek, impreza była udana, ludzie byli zadowoleni,
- pracowaliśmy w trzyosobowym zespole nad wnioskami z programu Rozwoju Obszarów Wiejskich, efektem tego jest podpisana umowa na ulicę Lipową w Kruklankach, wartość inwestycji wynosi ponad 620 tys. zł, wartość dofinansowania wynosi 520 tys. zł. Chciałbym powiedzieć, że wszystkie nasze złożone cztery wnioski zostały ocenione pozytywnie ale tylko przeszedł wniosek na drogę na ul. Lipową, ponieważ na całe województwo było 130 mln. zł a około 180 wniosków na liście mogło się zakwalifikować do przyznania dofinansowania,
- ogłosiliśmy i rozstrzygnęliśmy przetarg na dowożenie uczniów – wystartowały dwie firmy: PKS Mrągowo i ARRIVA z siedzibą w Węgorzewie, wygrała firma PKS Mrągowo z ofertą niższą niż w tamtym roku,
- GOPS przeprowadził i rozstrzygnął przetarg na dożywianie uczniów w szkole,
- 14 lipca uczestniczyłem w święcie Policji w Giżycku,
- w lipcu i sierpniu odbywały się spotkania w sprawie ścieżek rowerowych na nasypach kolejowych,
- 26 lipca byłem na spotkaniu w Sejnach w sprawie wniosku Polsko – Litewskiego na działania przeciwpożarowe, uzupełnialiśmy i wyjaśnialiśmy wniosek,
- kilkakrotnie spotykałem się z firmami projektowymi w sprawie projektu na Salę gimnastyczną, odwiedziliśmy wspólnie z Panią Dorotą Sulej salę gimnastyczną w Augustowie, konsekwencją tych wszystkich działań jest to, że ogłosiliśmy postępowanie w sprawie wyłonienia projektanta na wykonanie dokumentacji. Wysłaliśmy zapytania do czterech oferentów, oferty można będzie składać do 23 września,
- wykonaliśmy drogę w Lipowie o długości ponad 600m z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych, kosztorys był na 325 tys. zł, zgłosiło się trzech oferentów, Pan Walentynowicz, Naruszewicz i firma z Olsztyna, wygrał Pan Walentynowicz na kwotę 149 tys. zł, otrzymaliśmy 50% dofinansowania z Urzędu Marszałkowskiego,
- skończyliśmy pierwszy etap remontu chodnika w Sołtmanach, jest już odebrany i rozliczony, remont robił Powiat,
- jest już skończony ale nie odebrany chodnik od ulicy Dworcowej w kierunku do Nadleśnictwa, była to inwestycja robiona przez Powiat, Nadleśnictwa i Gminę, nasz udział to 4 tys. zł, koszt wykonania całego chodnika wynosił około 31 tys. zł,
- prawie skończona jest termoizolacja budynku Ochotniczej Straży Pożarnej w Jeziorowskich, uzyskaliśmy dofinansowanie z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska w Olsztynie w wysokości 10 tys. zł, cały koszt wyniósł 40 tys. zł,
- podpisaliśmy umowę na audyty energetyczne na trzy budynki: Urzędu Gminy, GOPS i Salę gimnastyczną w Kruklankach, chcemy złożyć wnioski na termoizolację czyli na docieplenie i na wymianę kotłów grzewczych, nabór wniosków będzie najprawdopodobniej w grudniu,
- jesteśmy na etapie projektowania centrum sportowo rekreacyjnego w Kruklankach, chcemy zagospodarować teren wokół kaplicy i za salą gimnastyczną,
- odbyłem kilka spotkań w sołectwach w sprawie funduszu sołeckiego na przyszły rok,

- uczestniczyłem w spotkaniu w starostwie, było to spotkanie z samorządowcami naszego powiatu, omawialiśmy między innymi sprawy szpitala,
- na początku września odbyłem spotkania z nauczycielami w Zespole Szkół w Kruklankach, spotkanie dotyczyło bieżącej sytuacji w oświacie i tego co nas czeka w przyszłości, ponieważ część reformy w oświacie już się dokonała ale czekają nas jeszcze poważniejsze reformy w oświacie bo czeka nas likwidacja gimnazjów. Prosiłem nauczycieli i dyrektora o to, żeby powołali jakiś zespół w ramach zadań statutowych szkoły do spraw właśnie tych problemów, żeby nauczyciele też śledzili to co się dzieje w oświacie i wskazali jakieś rozwiązania,
- zamykamy scenę letnią całkowicie, będzie tam teraz sala dla dzieci z przedszkola, no i teraz nie może tak być, żeby w Kruklankach nie było sceny letniej, jesteśmy miejscowością turystyczną, mamy w sezonie kilka imprez i będziemy do tego dążyli, żeby wybudować nową scenę letnią,
- został zakupiony sprzęt w ramach programu KLUB z Ministerstwa Sportu i Turystyki, otrzymaliśmy 10 tys. zł dotacji, za ponad 5 tys. zł zakupiliśmy: bramkę, piłki, znaczniki i inny drobny sprzęt dla dzieci, część pieniędzy pójdzie na prowadzenie zajęć sportowych,
- część sołectw wykorzystało swój fundusz sołecki,
- wystąpiliśmy do Wojewody o dodatkowe środki na cmentarze wojenne, dostaliśmy 3.300,00 zł na cmentarz w Żywkach, więc w październiku zrobimy to co było zapisane w harmonogramie, przednią część ogrodzenia, alejki, posadzimy krzewy, wyczyścimy nagrobki,
- ogłosiliśmy postępowanie w sprawie dwóch zjazdów z dróg powiatowych w Brożówce i w Kruklankach, w Brożówce zmieściliśmy się w kwocie, podpisaliśmy umowę i będziemy robić ten zjazd, no niestety w Kruklankach kwota przeznaczona na ten zjazd nie wystarczyła i jak państwo zwiększycie w budżecie plan wydatków na ten cel to ogłosimy jeszcze raz postępowanie,
- mamy pewne problemy z planem zagospodarowania przestrzennego na cmentarz komunalny, jest tam dużo uzgodnień, opinii i praktycznie wszystkie były pozytywne aż do momentu kiedy odezwał się sanepid, który zażądał badań geologicznych, czy poziom wód podziemnych nie jest za wysoki. Wzięliśmy geologa i okazuje się, że jest wszystko w porządku ale mamy problem z geologiem wojewódzkim, ponieważ kiedy w 2004 roku był uchwalany studium dla całej gminy, który wtedy podlegał pod Wojewodę Warmińsko-Mazurskiego i nie wniósł on żadnych uwag, teraz podlega pod Marszałka Woj. Warmińsko – Mazurskiego i wniesiono uwagi, ponieważ jest tam trochę żwiru i kazał to nanieść w planie zagospodarowania przestrzennego, nanieśliśmy to, wysłaliśmy i czekamy. Mamy już wykonaną dokumentację na cmentarz, parking przy cmentarzu jest na kwotę 270 tys. zł, a cały cmentarz na kwotę około 900 tys. zł,
- złożyłem zawiadomienie do Prokuratury Rejonowej w sprawie popełnienia przestępstwa przez Pana Z.R., za pomówienie pracowników Urzędu Gminy, Prokuratura przekazała prowadzenie śledztwa Policji, byliśmy przesłuchiwani Pani Sekretarz, Pan Żyndul i ja, w charakterze świadków,
- w minioną sobotę w Ośrodku Zdrowia z inicjatywy Profesora Pana Leszczyńskiego, lekarze z Warszawy: ortopedzi, kardiolog, stomatolog, pediatra i internista, za darmo przeprowadzali badania oraz udzielali porad,
- wczoraj odbyła się rozprawa w Sądzie Rejonowym w Olsztynie w sprawie Pani S., niestety sprawa została odroczona dlatego, że synowie Pani S. nie odbierają korespondencji z sądu,
- od stycznia 2017 roku szykują się zmiany organizacyjne w Urzędzie Gminy, Pani Danuta Ożga odchodzi na emeryturę, ma miejsce Pani Ożgi przejdzie Pani Marta Zabawska a na miejsce Pani Zabawskiej przejdzie Pani Ilona Szafranowska, na sekretariat ogłosimy

- konkurs,
- prace porządkowe staramy się wykonywać na bieżąco.

Pkt. 4

Zapytania do przekazanych informacji.
Pytań nie było.

Radna Dąbrowska Ewa – wyszła
Obecność – 9 radnych.

Pkt. 5

Sekretarz przedstawiła uchwałę w sprawie zmiany uchwały Nr XV/115/2016 z dnia 28 czerwca 2016r. w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli określającego wysokość i szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatku motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz niektóre inne składniki wynagradzania.

Rada Gminy w obecności 9 radnych – 9 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XVI / 128 / 2016, która stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

Radna Dąbrowska Ewa – wróciła
Obecność – 10 radnych.

Pkt. 6

Sekretarz przedstawiła uchwałę uchwały w sprawie ustalenia dni i godzin otwierania oraz zamykania placówek handlu detalicznego, zakładów gastronomicznych i usługowych na terenie Gminy Kruklanki.

- Jak dotąd obowiązuje u nas uchwała z 1995 roku. W świetle obowiązujących przepisów niektóre zapisy tej uchwały na dzień dzisiejszy są już nieobowiązujące jak np. upoważnienie Wójta do ustalania indywidualnego czasu pracy niektórych placówek – tę kompetencję posiada tylko Rada. Poza tym w załączniku starej uchwały, ustalono dla każdego podmiotu z osobna, różne godziny jego otwarcia i zamykania. Kolejną nieprawidłowością jest nałożenie obowiązków na właścicieli sklepów, zakładów aby wywieszali estetyczne wywieszki o godzinach otwarcia tych punktów – obecnie taki zapis trzeba wyeliminować. Rada gminy stanowiąc niniejszą uchwałę, musi mieć na uwadze jedynie regulacje praw i obowiązków pracodawcy i pracowników, czyli materię związaną ściśle z prawem pracy - bowiem temu celowi służy regulacja zawarta w przepisach upoważniających do podjęcia uchwały. Zakres regulacji mieści się w kategorii zadań publicznych służących zaspokajaniu potrzeb wspólnoty samorządowej.

Rada Gminy w obecności 10 radnych – 10 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XVI / 129 / 2016, która stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.

Pkt. 7

Sekretarz przedstawiła uchwałę w sprawie ustalenia zasad i wysokości diet przysługujących radnym i sołtysom oraz zwrotu kosztów podróży służbowych.

Dyskusja:

Giza – sołtys - sołtysi na terenie swojego sołectwa dużo pracują, kosimy trawę, sprzątamy.

Wójt – to jest nasza propozycja, jeżeli będziemy mieli dobrą sytuację finansową gminy to będziemy w stanie sołtysów inaczej wynagradzać, może jakaś nagroda na koniec roku, ale tylko dla tych którzy się angażują.

Giza – mówi się o radnych, ale jeżeli coś komuś się dzieje we wsi to nikt do radnego nie dzwoni tylko do sołtysa, jeżeli coś trzeba zrobić to nikt do radnego nie dzwoni.

Małyj – bo sołtys to jest władza wykonawcza we wsi.

Kurzawa – sołtys - to może radnemu dać 60 zł a sołtysowi 140 zł?

Grażewicz – sołtys - ja pisałam do przewodniczącego w imieniu sołtysów w marcu i niestety odpowiedzi żadnej nie dostałam.

Sekretarz – czy ta uchwała nie jest odpowiedzią?

Wójt – my prosiliśmy o czas, żeby poczekać do września, bo my mamy dużo innych spraw do załatwienia, to nie jest tak że my nic nie robimy.

Małyj – tu musicie Państwo wiedzieć, że jeżeli radny pracuje to on na posiedzenie rady czy komisji musi wziąć wolne albo skorzystać z urlopu.

Giza – ale sołtys też musi wziąć wolne jak jedzie na sesję.

Przyłucka – ale sołtysi mają też prowizję za pobieranie podatku.

Giza – nie wszyscy płacą u sołtysa, większość płaci w gminie albo w banku, jeżeli jest mała wieś to są małe kwoty wpłacane i mała jest prowizja.

Małyj – ale my jako radni z tych diet nie wyżyjemy ani też sołtysi z tego nie wyżyją.

Mam pytanie do radnych czy głosujemy nad tą uchwałą czy zostawiamy ją taką jaka jest?

Małyj – zarządził głosowanie nad uchwałą.

Rada Gminy w obecności 10 radnych – 9 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się” podjęła uchwałę Nr XVI / 130 / 2016, która stanowi załącznik Nr 3 do protokołu.

Pkt. 8

Sekretarz przedstawiła uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Giżyckiemu.

- 5 tys. zł zostanie przeznaczone na zakup sprzętu medycznego dla szpitala.

Rada Gminy w obecności 10 radnych – 8 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciwным” i 1 głosie „wstrzymującym się” - podjęła uchwałę Nr XVI / 131 / 2016, która stanowi załącznik Nr 4 do protokołu.

Pkt. 9

Sekretarz przedstawiła uchwałę w sprawie przyjęcia „Planu Gospodarki Niskoemisyjnej Gminy Kruklanki na lata 2016-2020.

- na początku 2016 roku Gmina Kruklanki wraz z innymi samorządami tj. Gminą Giżycko i Gminą Wydmyny, wystąpiła do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Olsztynie o przyznanie dotacji na sporządzenie Planu Gospodarki Niskoemisyjnej. Taki plan został opracowany przez firmę zewnętrzną, gmina poniosła koszty w wysokości 2,5 tys. zł a 10 tys. zł pozyskaliśmy z dofinansowania.

Plan Gospodarki Niskoemisyjnej jest dokumentem strategicznym, a głównym celem jego uchwalenia i wdrażania jest redukcja CO₂ o 20% do roku 2020 oraz rozwój gospodarki niskoemisyjnej na terenie Gminy Kruklanki. Celem szczegółowym opracowania PGN jest długoterminowa poprawa jakości powietrza. Przyjęcie tego planu pozwoli podmiotom oraz mieszkańcom ubiegać się o środki zewnętrzne na realizację zadań zapisanych w tym programie.

Żoch – te 20% będziemy schodzić co roku?

Sekretarz – te 20% mamy osiągnąć do 2020 roku.

Żoch – jak to się ma do tego czym teraz mieszkańcy ogrzewają mieszkania tzn. węglem czy drewnem? Czy to będzie wymóg, że będzie można używać tylko jakieś oczyszczonego, drogiego węgla, albo przejdziemy na ogrzewanie energią elektryczną?

Sekretarz – ten plan tego tak nie reguluje, tu chodzi o to że jak będą ogłaszane różnego rodzaju konkursy,
gdzie będzie można przystępować i wnioskować o poprawę efektywności w naszym miejscu zamieszkania, np. wymiana pieców ogrzewania.
Wójt – to jest tylko plan i nikt nie może nam nic narzucić, jak ktoś będzie chciał prywatnie wziąć udział w konkursie to będzie miał dodatkowe punkty, to nie jest nakazanie czegoś.

Rada Gminy w obecności 10 radnych – 10 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XVI / 132 / 2016, która stanowi załącznik Nr 5 do protokołu.

Pkt. 10

Wójt przedstawił uchwałę w sprawie wyrażenia woli przystąpienia przez Gminę Kruklanki do projektu pod nazwą: „Połączenie działań dla lepszej jakości ochrony przeciwpożarowej”.

- Przystąpiliśmy do programu Litwa – Polska razem z czterema samorządami: dwa po stronie litewskiej, dwa po stronie polskiej. To jest takie porozumienie w sprawie pozyskania dofinansowania z programu na działania związane z polepszeniem jakości ochrony przeciwpożarowej. Wspólnie złożyliśmy wniosek o środki na zakup wozu strażackiego oraz wspólne ćwiczenia z Litwinami. To jest uchwała intencyjna mówiąca o tym, że Rada Gminy przeznacza środki na te działania.

Rada Gminy w obecności 10 radnych – 10 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XVI / 133 / 2016, która stanowi załącznik Nr 6 do protokołu.

Pkt. 11

Wójt przedstawił uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości, oraz przedstawił stanowisko Pani prawnik co do zamiany nieruchomości nad jeziorem Łękuk.

- w czerwcu br. podejmowaliśmy taką uchwałę na zamianę nieruchomości nad jeziorem Łękuk dla P. Różackiego, ale geodeta popełnił błąd, źle pomierzył powierzchnie i konsekwencją tego jest to, że musimy na nowo podjąć tą uchwałę.

Rada Gminy w obecności 10 radnych – 9 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się” - podjęła uchwałę Nr XVI / 134 / 2016, która stanowi załącznik Nr 7 do protokołu.

Pkt. 12

Uchwała w sprawie wyznaczenia komisji do rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Kruklanki.

Małyj – odczytał skargę.

Wójt – szkoła to nie jest spółdzielnia ani wspólnota mieszkaniowa, rok szkolny trwa od 1 września do końca czerwca a wakacje to jest ten okres kiedy dokonujemy wszelkiego rodzaju remonty, dokonujemy przeglądu pieca c.o. i nie możemy wyznaczać kogoś żeby przychodził codziennie włączać piec dla Pani S. W 2014 roku ja wypowiedziałem Pani S. umowę najmu mieszkania w szkole, termin wypowiedzenia skończył się w czerwcu 2015r., jeszcze 15 dni po tym Pani S. dostała pismo ponaglące, poszliśmy do sądu, wygraliśmy w pierwszej instancji w Sądzie Rejonowym, Sąd nakazał eksmisję, Pani S. odwołała się. Ja muszę się kierować interesem gminy i szkoły, bo żeby zapewnić ciepłą wodę Pani S., to musielibyśmy ogrzewać cały pion budynku szkoły, to są dodatkowe koszty, oczywiście możemy policzyć wartość zapewnionej i zużytej ciepłej wody, ale musielibyśmy powołać biegłego, żeby nam to oszacował, a to też kosztuje. Nie wiem też ile potrwa sprawa w Sądzie Apelacyjnym.

Małyj – czy jakaś komisja zgłasza się do rozpatrzenia tej skargi czy tradycyjnie zajmie się tym Komisja Rewizyjna?

Sekretarz – należałoby też podać termin rozpatrzenia skargi.

Małyj – zarządził głosowanie nad wyznaczeniem Komisji Rewizyjnej do rozpatrzenia skargi na działalność Wójta.

Rada Gminy w obecności 10 radnych – 7 głosami „za”, przy 3 głosach „wstrzymujących się” - podjęła uchwałę Nr XVI / 135 / 2016, która stanowi załącznik Nr 8 do protokołu.

Pkt. 13

Wójt przedstawił informację w sprawie podniesienia składki członkowskiej na działalność statutową Fundacji Ochrony Wielkich Jezior Mazurskich.

- Fundacja Ochrony Wielkich Jezior Mazurskich w tym roku będzie obchodziła 25 lecie swojego istnienia, my należymy do tej fundacji, składka roczna wynosi 0,50 zł od jednego mieszkańca, fundacja ta zwróciła się z prośbą o podniesienie tej składki tylko na 2016 rok do 1,00 zł od mieszkańca. Korzyści jakie Gmina Kruklanki uzyskała z udziału w strukturach Fundacji:

- w 2013r. – 2 590,00 zł,
- w 2014r. – 9 643,00 zł,
- w 2015r. – 6 068,50 zł,
- w 2016r. – 1 000,00 zł (tj. I-sze półrocze)

Łącznie dofinansowanie zadań na rzecz Gminy Kruklanki w latach 2013-2015 oraz w pierwszym półroczu 2016r. wyniosło 19 301,50 zł, roczne składki na rzecz Fundacji Ochrony Wielkich Jezior Mazurskich wyniosły łącznie 6 468,00 zł

Małyj – na komisjach było przyzwolenie na podwyższenie tej składki.

Rada Gminy pozytywnie zaopiniowała wniosek Fundacji Ochrony Wielkich Jezior Mazurskich dotyczący podniesienia w 2016 r. składki członkowskiej o 0,50 zł (czyli do 1 zł) od jednego mieszkańca stale zameldowanego na terenie Gminy Kruklanki.

Pkt. 14

Skarbnik przedstawił uchwałę w sprawie zmian w budżecie gminy na 2016 rok.

Wójt – jeżeli chodzi o przyłącza wodociągowe i kanalizacyjne na ul. Lipowej to sytuacja wygląda następująco, dostaliśmy dofinansowanie na całą ulicę Lipową ale okazuje się, że sieć wodno - kanalizacyjna jest zaprojektowana w środku drogi i jak teraz tego nie zrobimy, a zrobimy inwestycję w 2017 roku i zalejemy asfaltem drogę, to ktoś kto będzie chciał się przyłączyć do wody czy kanalizacji, będzie musiał dostać się przez drogę. Więc jest propozycja żeby zrobić to przed wykonaniem tej drogi z własnych środków i to może kosztować około 26 tys. zł. Powiat otrzymał dofinansowanie na drogę za GOK-iem, która łączy ul. Wczasową z ul. 22 Lipca i teraz jest kwestia czy robimy tę drogę czy nie.

Skarbnik – jeszcze zjazd z ul. Polnej mieliśmy zapisane 20 tys. zł w tej chwili jest 34 tys. zł.

Wójt – zrobiliśmy postępowanie ofertowe na ten zjazd i 20 tys. zł to jest za mało, żeby to zrobić.

Żoch – w Lipowie wykonanie drogi było zaplanowane na ok. 300 tys. zł a wykonanie było dużo mniejsze i nie widzę tego w zmianach w budżecie?

Skarbnik – na razie tego nie ujęliśmy, być może przygotuję na następną sesję

Rada Gminy w obecności 10 radnych – 10 głosami „za” – podjęła uchwałę Nr XVI / 136 / 2016, która stanowi załącznik Nr 9 do protokołu.

Pkt. 15

Wójt przedstawił uchwałę w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej gminy na lata 2016 – 2021.

Rada Gminy w obecności 10 radnych – 10 głosami „za” – podjęła uchwałę Nr XVI / 137 / 2016, która stanowi załącznik Nr 10 do protokołu.

Pkt. 16

Interpelacje, odpowiedzi i wnioski.
Nie było.

Pkt. 17

Sprawy różne:

Kaczorowski – w Sołtmanach na niektórych odcinkach dróg są dziury między innymi na tej drodze do Pana Petscha.

Przyłucka – niektórzy mieszkańcy z Brożówki chcieliby, żeby na końcu wsi była lampa uliczna.

Wójt – dostaliśmy pismo z Biblioteki Wojewódzkiej, to jest pochwała dla naszej biblioteki, dyrektor Wojewódzkiej biblioteki jest bardzo zadowolony z działalności naszej instytucji, mówię tu w kontekście naszych obaw że połączyliśmy GOK i Bibliotekę. Jest wzrost czytelników, jest to powyżej średniej wojewódzkiej. Tutaj dodam, że funkcjonuje już biblioteka w szkole, są regały, są zamówione wszystkie książki.

Małyj – ile jest osób zatrudnionych w tej chwili w bibliotece?

Wójt – dwie osoby.

Wójt – wspólnie z Nadleśnictwem oznakowaliśmy szlak żubrów, Nadleśnictwo zakupiło tabliczki, teraz będą wszystkie jednakowe. Przygotowujemy się do utworzenia nowej strony internetowej, na naszej stronie bieżącej jest informacja na temat poszczególnych sołectw do konsultacji. To robił pracownik Urzędu Gminy na podstawie danych i wstępnych informacji i to jest zamieszczone na naszej stronie internetowej i jeżeli ktoś ma jakieś uwagi, sugestie, jakieś zdjęcia, to może to zgłaszać. Jest Pani, która w okresie wakacyjnym robiła zdjęcia z naszej gminy, mamy też wstępne porozumienie z Panem, który robił zdjęcia, Pan Andrzej Sulej opisuje nam całą przyrodę i środowisko w naszej gminie. W założeniu jest jeszcze spotkanie z Panem, który zajmuje się kręceniem filmów promocyjnych i chciałbym, żeby w przyszłym roku przeznaczyć środki na nakręcenie takiego filmu, od 3 do 5 minut, tylko że to jest duży koszt od 20 tys. zł.

Zieliński – dyrektor Biblioteki i Ośrodka Kultury – w sobotę i niedzielę odbędzie się X Rajd rowerowy, zapinanych 127 osób.

Kurzawa – sołtys – ja w marcu czy kwietniu poruszałem temat zabezpieczenia byłego szamba, z tego co wiem był Pan Żyndul, oglądał szambo i pisał pismo do Agencji Nieruchomości Rolnych, żeby to zabezpieczyć, do dnia dzisiejszego te szambo nie jest zabezpieczone. Dwa tygodnie temu wpadło tam dziecko i całe szczęście, że byłem blisko i wyciągnąłem to dziecko. Dzwoniłem do Agencji Nieruchomości Rolnych i powiedzieli, że to jest teren prywatny i to musi zrobić ten kto dzierżawi.

Wójt – ja to przekażę Panu Żyndulowi i poproszę, żeby monitował w tej sprawie.

Kurzawa – czy wiadomo coś w sprawie boiska, bo tam chcą ogrodzić ten teren i my musimy wszystko zabrać?

Wójt – my zgłaszaliśmy chęć przejęcia tego terenu z ANR, ale w związku ze zmianą przepisów Agencja nie przekazuje terenów jeżeli tam nie ma planu zagospodarowania przestrzennego, pismo złożyliśmy w tej sprawie, poczekamy jeszcze.

Kurzawa – u nas w Jasieńcu przez sześć miesięcy w roku świetlica jest nieczynna, nie wiem do kogo to zgłaszać, mamy założoną wodę, podłączoną kanalizację i jak nie będziemy tam ogrzewać to rury porożsadza.

Zieliński – jeżeli chodzi o tą świetlicę, to tam jest problem ze świetlicową nikt nie chce na dłuższą metę zajmować się tą świetlicą, była Pani Ch. ale mówiła, że w okresie wakacyjnym nie ma tam dla kogo prowadzić świetlicy, więc ona w okresie wakacyjnym zawieszała tą działalność. Jeżeli Jasieniec wskaże osobę na świetlicową to świetlica będzie czynna.

Pkt. 18

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy Kruklanki.

Protokół Nr XV/2016 z dnia 28 czerwca 2016 r.

Rada Gminy w obecności 10 radnych – 10 głosami „za” – przyjęła protokół Nr XV/2016 z dnia 28 czerwca 2016r.

Pkt. 19

Przewodniczący o godz. 14⁴⁵ zamknął XVI posiedzenie Sesji Rady Gminy Kruklanki.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy

/-/ Mirosław Małyj